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1 . Le disposizioni dell’art. 24 del Codice dell’Amministrazione digitale (Firma digitale) si applicano, anche
se la firma elettronica & basata su un certificato qualificato rilasciato da un certificatore stabilito in uno
Stato non facente parte dell'UE?

[ ] Si,quando ricorra una delle condizioni di cui allo stesso articolo.

[ 1 No, le disposizioni dell'art. 24 del CAD si applicano solo se la firma elettronica & basata su un certificato
gualificato rilasciato da un certificatore stabilito in Italia o atro Stato membro.

[ 1 Si, ma solo qualora il certificatore sia riconosciuto in forza di un accordo bilaterale o multilaterale tra 'UE e

Paesi terzi o organizzazioni internazionali.

2 - L'ANAC, Autorita indipendente ha, rispetto alle pubbliche amministrazioni, poteri di ordine e
sanzionatorio (pecuniario)?

[ 1 Si, ha poteri regolatori, di vigilanza, di accertamento/ispettivo, di ordine e sanzionatorio.
[ 1 No, ha solo poteri regolatori e di vigilanza.
[ 1 Si, ha solo ha poteri accertamento/ispettivo, e di ordine e sanzionatorio.

3 - Il trattamenti economici accessori collegati alla performance organizzativa con riferimento
all'amministrazione nel suo complesso sono definiti, ai sensi dell'art. 45 del D.Lgs. n. 165/2001:

[ ] Dai contratti collettivi, in coerenza con le disposizioni legislative vigenti.
[ 1 Dai contratti collettivi, in totale autonomia.
[ ] Direttamente dalle singole amministrazioni.

4 - A norma del disposto di cui all'art. 2, L. 400/1988, le proposte di sollevare conflitti di attribuzione o di
resistere nei confronti degli altri poteri dello Stato, delle regioni e delle province autonome:

[ 1 Sono sottoposte alla deliberazione del Consiglio dei ministri.
[ ] Sono sottoposte alla deliberazione del Presidente del Senato.

[ 1 Sono sottoposte alla deliberazione del Presidente della Repubblica.
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5 - Prevede l'art. 64 del D.Lgs. 118/2011 che la Regione sia tenuta a provvedere almeno ogni cinque anni
allaricognizione e al conseguente rinnovo degli inventari per quanto riguarda:

[ ] I beni mobili.
[ 1 I'beni immobili.

[ 1 Siaibeni mobili che immobili.

6 - Secondo lo Statuto dellaregione Emilia-Romagna, la Giunta regionale:

[ 1 predispone il bilancio preventivo e il conto consuntivo della Regione

[ 1 approva il bilancio preventivo e il conto consuntivo della Regione

[ 1 predispone il bilancio preventivo e approva il conto consuntivo della Regione

7 - Quando le pubbliche amministrazioni possono agire secondo le norme di diritto privato (comma 1bis,
art. 1, 1. n. 241/1990)7?

[ ] Nell'adozione di atti di natura non autoritativa, salvo che la legge non disponga diversamente.

[ 1 In nessun caso.

[ 1 Inognicaso.

8 - Gli statuti delle Societa in house (art. 16, D.Lgs. n. 175/16) devono prevedere che una determinata
percentuale del loro fatturato sia effettuato nello svolgimento dei compiti a esse affidati dall'ente pubblico
o dagli enti pubblici soci e che la produzione ulteriore rispetto al suddetto limite di fatturato sia consentita

solo a condizione che la stessa permetta di conseguire economie di scala o altri recuperi di efficienza sul
complesso dell'attivita principale della societa. Quale é tale limite percentuale di fatturato?

[ 1 80 per cento.

[ 1 99 per cento.

[ 1 51 per cento.

9 - Tra le istituzioni di cui al par. 1, comma 2, art. 13, Trattato sull'Unione Europea quali possono essere
definite “politiche”:

[ ] Parlamento europeo, Consiglio europeo, Consiglio, Commissione europea.
[ 1 Parlamento europeo, Consiglio europeo, Consiglio, Corte di giustizia.

[ 1 Parlamento europeo, Consiglio europeo, Commissione europea, Banca centrale europe

10 - Quali tra i seguenti sono Fondi Strutturali e di Investimento Europei (Fondi SIE) previsti dall’'lUE?
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[ 1 Fondo sociale europeo, Fondo europeo di sviluppo regionale, Fondo europeo agricolo per lo sviluppo
rurale

[ 1 Fondo sociale europeo, Fondo mediterraneo per l'industria digitale, Fondo europeo di sviluppo regionale.
[ 1 Fondo sociale europeo, Fondo europeo di sviluppo regionale, Fondo per I'energia nucleare pulita.

11 - Una Regione pu0 impugnare direttamente dinanzi alla Corte costituzionale una legge emanata da
un'altra Regione. A quale organo compete promuovere l'azione?

[ 1 Al Presidente della Giunta regionale.
[ ] Al Consiglio regionale.

[ 1 Al Presidente del Consiglio regionale.

12 - Quale delle seguenti affermazioni € conforme alle disposizioni dettate dall'art. 122 della Costituzione?

[ ] I consiglieri regionali non possono essere chiamati a rispondere delle opinioni espresse e dei voti dati
nell'esercizio delle loro funzioni.

[ 1 Nessuno pu0 appartenere contemporaneamente a un Consiglio o a una Giunta regionale e ad una delle
Camere del Parlamento, ad un altro Consiglio regionale o ad altra Giunta regionale, ma pu0 appartenere al
Parlamento europeo.

[ 1 Il presidente delle Regione ¢ eletto dal Consiglio regionale tra coloro che abbiano ricoperto funzioni dirigenziali

nelllamministrazione regionale per almeno 20 anni.

13 - Pianificazione e programmazione:

[ ] Definiscono sempre l'ipotesi di futuro con la quale I'amministrazione pubblica territoriale ha scelto di
confrontarsi nella concreta operativita e rispetto alla quale €, nel suo insieme, responsabilizzata per la
generazione di valore pubblico riconosciuto.

[ 1 Hanno come obiettivo ultimo quello di proiettare il presente nel futuro con un modello matematico statistico.

[ 1 Hanno come fine quello incanalare i percorsi della gestione a venire in schemi dettagliati e immodificabili.

14 - | risconti attivi sono:

[ 1 Quote di costi/oneri la cui manifestazione numeraria € avvenuta nell'esercizio o in esercizi precedenti,
ma che sono di competenza economica di periodi amministrativi successivi.

[ 1 Quote diricavi/proventi la cui manifestazione numeraria € avvenuta nell'esercizio o in esercizi precedenti, ma
che sono di competenza economica di periodi amministrativi successivi.

[ 1 Quote di costo/onere di competenza economica dell'esercizio in chiusura, ma la cui manifestazione numeraria
non & ancora avvenuta.
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15 - Il modello di business

[ ] descrive il modo attraverso il quale un'impresa crea e distribuisce valore
[ ] costituisce uno strumento per comprendere le variabili critiche del mercato

[ 1 un approccio alla simulazione dei comportamenti delle unita organizzative rilevanti di una impresa

16 - Il Return on Equity (ROE)

[ ] Misura laredditivita del capitale netto
[ 1 Misura la redditivita del capitale investito nella gestioni patrimoniali

[ 1 misura il livello di adeguatezza dei mezzi propri sul fabbisogno finanziario netto dell'impresa

17 - Il Tasso di rendimento interno (TIR) di un progetto é:

[ 1 Tasso di attualizzazione che rende nullo il valore attuale di un investimento
[ ] Il'tasso di sconto da utilizzare nelle decisioni di finanziamento

[ 1 ll'tasso che consente di valutare il rendimento di unita organizzative appartenenti a uno stesso gruppo
aziendale

18 - | costi controllabili

[ ] sono prevalentemente influenzabili dal management
[ ] sono i costi su cui si svolge il controllo dei centri di costo

[ 1 variano in relazione alle decisioni aziendali

19 - Il capitale investito:

[ 1 E' dato dall’insieme di investimenti sia a breve che a medio lungo termine che I'impresa ha effettuato
per svolgere la propria attivita.

[ ] Include anche tutti i debiti contratti dall'impresa

[ ] Rappresenta 'ammontare di risorse investite in attivitd a medio lungo termine

20 - L’acquisto di materie prime per 10.000 euro, con regolamento a 60 giorni:

[ ] Aumenta i debiti verso i fornitori.

[ 1 Non ha alcun effetto contabile fino al pagamento del debito
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[ 1 Aumenta i debiti verso le banche

21 - In quale dei seguenti gruppi il numero 4 non segue immediatamente il 9 e il numero 3 non precede
immediatamente il 7?

[ ] 438754175983475349574.
[ ] 435734569404592375837.
[ ] 231023487231947233743.

22 - Usando solo la cifra "5" si sono costruite espressioni con risultati diversi. In quale delle seguenti il
risultato € maggiore?

[1]?=5+(5+5+5)5.
[] ?2=(5+5x5)/5-5.

[ ] ?=5-55/55.

23 - Quali numeri completano la serie? 89-110-96-117-...-...-110-131-117 - 138.

[ ] 103 -124
[ ] 104 - 123.
[ ] 105 - 122.

24 - Chi lavora in ufficio & sedentario. Ciro & sedentario. Domenico lavora in ufficio. Se le precedenti
affermazioni sono corrette, quale delle seguenti affermazioni non rappresenta una conclusione corretta?

[ 1 Alcune persone che lavorano in ufficio potrebbero non essere sedentarie.
[ ] Domenico é sedentario.
[ 1 Non si puo escludere che Ciro lavori in ufficio.

25 - L'Abete € piu alto del Cipresso; la Sequoia € pit bassa del Cipresso e meno bassa dell'Abete.
Pertanto:

[ ] L'enunciato e sicuramente errato.
[ ] L'enunciato & sicuramente corretto.

[ 1 L'enunciato potrebbe essere corretto.

26 - Quale dei seguenti termini pud essere inserito tra le parentesi assumendo un significato associabile
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sia al termine che precede che a quello che segue?

Boscaiolo (...7...) Tinte.

[ 1 Scure.
[ 1 Accetta.

[ 1 Rosso.

27 - Quale termine ¢ il piu adatto per indicare “un amore eccessivo di sé”"?

[ 1 Filautia.
[ ] Obito.

[ ] Misantropia.

28 - Find the wrong paradigm :

[ ] Weep - wept - weepen.
[ 1 Strive - strove - striven
[ 1 Spring - sprang - sprung.

29 - The following sentence has been messed up. Put the words in the correct order: should tell later me it
which regret offer to | not accept.

[ ] Tell me which offer | should accept not to regret it later
[ 1 Tell me which offer should | accept to not regret later it

[ 1 To not later regret it, tell me should | accept what offer

30 - Come si puo tradurre: "She came home pleased as punch"?

[ 1 Tornd a casa felice come una pasqua.
[ 1] Tornd a casa che era agitatissima.

[ 1 Rientrd a casa con il volto scuro.
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